

新型绿色节能技术在建筑工程施工中的应用分析

王政伟

浙江凯地基础工程有限公司

DOI:10.32629/btr.v3i4.3012

[摘要] 随着我国社会的不断发展,建筑行业也有了很大的发展,建筑工程的数量也有了明显的提升,但随之而来的污染现象却愈加严重。建筑工程在实际施工的过程中,如果没有对其资源做出合理使用,那么便会造成大量资源被浪费的现象,这也严重违反了我国目前的建筑需求,若想改善此现象,则需要相关人员不断的创新和优化新型绿色节能技术,从而促进我国建筑工程的绿色发展。

[关键词] 新型绿色节能技术; 建筑工程; 施工

1 建筑工程中应用绿色节能技术的意义

根据我国施工工程的调查现状,我国浇筑行业中的能源消耗问题一直得不到妥善解决,由于能源消耗量的增加,建筑施工成本也相应被拉大。而新型节能技术的应用,不仅能提升建筑施工的经济性,还能起到能源节约和环保等作用,在优化我国城市发展建设的同时,让我国整体建筑水平得以提升,为整个建筑行业的发展提供基础条件。站在建筑企业和行业角度考虑,绿色节能施工技术是应用具体重要意义,随着科学研究的不断深入,人们将太阳能以及一些天然材料加入到了绿色节能施工技术中。这些新元素的加入,可实现建筑施工中材料消耗量的有效降低,同时也避免了建筑垃圾的大量产生。

2 新型绿色节能技术在建筑工程施工中的应用

2.1 水循环利用技术

在建造过程中,工业用水的使用,无形中会消耗大量的水资源,使用后排放各种污水,对污水的处理方式不当不仅造成了环境污染,并且增加了钱财消耗。如果把新型节能技术应用到建设过程中,把使用过后的水经过回收处理,投入到下一次使用中,加强水资源的循环利用,不仅降低了建造的经济成本,更做到了节约用水,保护环境。在实际应用中,在坑基降水施工中,使用新型设备集中抽取地下水,并存放到特定容量的容器中,可以作为生活用水和施工用水等,把水资源循环利用起来。其次,在雨水多的地区,为了防止雨水下渗得不到充分利用,可以运用新型技术来及时回收雨水,经过特殊存放,可以覆盖灰尘,减少扬沙,可以冲洗厕所,用相对干净一些的水冲洗机械设备等,把各种水资源循环利用起来,与环保理念相融合。

2.2 墙体节能技术

建造过程前期,要对施工各种事项进行合理估计,技术工人要提前计算各种参数,以便在施工过程中得到控制,做到墙体的节能与环保。在北方相对寒冷的地区进行施工时,钢筋混凝土随着温度的降低,热导率随之降低,无法满足当地居住需求,达不到施工目标。此时想要使墙体的保温性能提高,可以使用新型绿色节能技术,比如可以添加保温层用来提高保温系数,从而做到墙体的防渗。根据室内供热时间长短及各种不同情况,可以将施工方式分为外保温模式和内保温模式。比如,如果室内的供热时间相对较长,且室温升与降的速度慢时,这时应该运用外保温技术;而当室内的温度升高和降低的幅度较快时,则使用内保温技术。

2.3 建筑物顶面光照节能施工技术

第一,在建造建筑物顶面时,可以采取新型绿色节能技术,在顶面铺设一些保温性良好的新型材料,为了减少辐射,有效隔离内外界,还可以添铺一些导热率较低的材料,两者相结合运用到其中。第二,现在越来越流行使

用屋面种植技术,这也是新型绿色节能技术的一种,这要求建筑物的防水性能和承重能力良好,在这一前提下,将植物类种植在屋顶表面,例如可以种植一些平时食用的蔬菜类,让植物充分吸收阳光,不仅可以减少屋顶的暴晒,抵御一部分紫外线,还可以令充足的阳光作用于植物体,在生产无公害蔬菜的同时保护其茁壮成长,既环保又经济实惠。第三,现代科技迅猛发展,可以将太阳能板建设在建筑物的顶板之上,利用太阳能的能力来吸收太阳发出的强光,作用于建筑本体中,一定程度上可以有效弥补建筑物冬冷夏热的缺陷,同时收取到了无限的清洁资源,使建筑运行更加流畅顺利,具有非常实际的意义。

2.4 循环水暖技术

由于东北地区气候更寒冷,创新采暖技术具有巨大市场。通过对各地采暖情况进行汇总,发现我国运用最多的就是热水采暖,其实这会造成相当大的水资源浪费。随之出现的新型绿色节能技术,在采暖中的应用体现在循环热水采暖工程中,它拥有一套完备的节能循环水系统,通过组建多个循环管道,用多个套管对其进行链接,可以延长建筑的寿命年限,更可以节约水资源,使采暖工程绿色化。

2.5 醇基液体燃料

醇基液体燃料是一种以甲醇原料为基本的生物质能。它和我们了解的风能水能等相似,都属于生物质能,来源广泛的同时还有价格低廉的特点。在石化能源逐渐减少的今天,醇基燃料作为一种绿色能源完全可以取代它们的功能,近年来逐渐进入到人们的视野中,并运用到建筑施工中,比如运用到酒店、饭店、居民楼等厨房中。

3 结语

随着绿色发展理念的层层深入以及我国城市化进程不断加快,建筑企业越来越重视建筑工程施工过程中的绿色节能技术的应用,并且许多施工部门也开始逐渐将新型绿色节能技术应用于建筑工程施工当中。对于新型绿色节能技术的应用,是未来建筑工程施工领域中的必然趋势,因此要想发挥更高的应用价值,相关部门还需要加快对于新型绿色技能技术的研发和完善。

[参考文献]

- [1]张鹏.绿色节能技术在建筑工程施工中应用分析[J].科技风,2019,(18):138+149.
- [2]邓义宁.新型绿色节能技术在建筑工程施工中的应用探究[J].城市建设,2019,16(15):16-17.
- [3]王龙.新型绿色节能技术在建筑工程施工中的应用[J].建材与装饰,2020,(10):30-31.